

## 2018 中国企业可持续发展指数报告发布

# 太钢不锈钢入围可持续发展百佳名单

本报讯(通讯员 杨林汇)9月1日,《2018中国企业可持续发展指数报告》及中国企业可持续发展百佳名单在中国企业500强峰会期间正式发布。山西太钢不锈钢股份有限公司以并列第五名(得分相同并列排名,不分先后)的成绩进入百佳行列。

作为我国第一份针对中国企业可持续发展状况的研究报告,《2018中国企业可持续发展指数报告》提出了第一个企业可持续发展年度表现的排行名单,并构架了第一个科学化、标准化、信息化的中国企业可持续发展数据平台,“中国企业可持续发展指数”成为“中国企业500强”指标的有益补充。

据了解,该报告由中国可持续发展工商理事会(CBCSD)与中国企业联合会于2016年共同发起,开展“中国企业可持续发展指数”研究工作,以现有中国企业500强分析与评价数据为基础,建立中国企业可持续发展评价指标体系,为企业发展和转型升级提供科学考核标准和支撑工具。报告筛选确定了980多家测算企业,涵盖了钢铁、有色、能源化工、通用机械设备、汽车、建筑业、消费品工业、交通运输仓储业、建材业等主要行业,入选单位多为各行业领军企业。在此基础上,报告根据基础数据完整性情况,从中筛选出数据完整性在90%以上的企业310家,按照3个维度8个方面68项指标

进行对标分析,经过客观、公正、公平评审,形成了2018中国企业可持续发展百佳名单。

从2008年起,太钢不锈钢坚持每年发布社会责任报告或可持续发展报告,全面、系统、客观、及时向社会公众披露公司在企业文化、公司治理、经济、环境、社会等方面所开展的工作和取得的绩效,体现了公司认真履行“以不锈钢智慧创造卓越品质”的企业使命,并通过深化改革,扩大开放,全力增品种、提品质、创品牌,推进创新发展、绿色发展、和谐发展,使企业综合竞争力和整体素质不断提高的生动实践和突出成果,全面展现了作为一个负责任企业的良好形象,受到各方充分肯定。

## 炼铁厂生产经营绩效稳步提升

强管理 精操作

本报讯(通讯员 安瑞珍)8月份,炼铁厂克服因焦化检修带来的不利因素,总结分析影响铁水质量与产量指标提升的关键因素,有针对性地调整各高炉操作制度,确保了高炉的稳定顺行,生产经营取得喜人成绩,月生铁产量达到近年来最好水平,铁水含硅量、燃料比及降成本指标圆满完成了预算任务。

今年是炼铁厂打赢降本增效翻身仗的决战之年。该厂发扬“挖地三尺找漏洞、降成本、促管理”的精神,不论“西瓜”还是“芝麻”都不放过,全厂上下同心同向,全力实现系统性降本增效。全厂每一项消耗、每一项费用都有明晰的管控程序,每一分钱都花的有目标、有原因,实现了所有费用的全线控制。同时,烧结系统优化原料配比,尽可能实现废物利用。该厂全月原料成本、燃料成本、能源成本、动力成本及各项费用均有大幅度下降,出色地完成了月度降成本任务。

在生产操作上,该厂按照不同高炉的不同特性分别针对性地做好每座高炉的生产组织与工艺攻关,保证了炉况稳定性的同步提高,全厂燃料比有了明显下降,关键质量指标铁水含硅量向好发展。

炼铁厂8月份优异成绩的取得,还得益于管理手段的进一步强化。该厂通过持续进行人力资源改革与生产组织流程优化,全厂职工树立“收入靠贡献、上岗凭本事”的理念,“劳动创造价值”成了职工的共识,每月薪酬与个人绩效、全厂效益直接挂钩,超值贡献奖、浮动效益奖激发了大家工作的主动性与积极性,职工的创造力和潜能得到了充分发挥,为完成全年预算任务奠定基础。



### 展现新风貌

为满足广大职工日益增长的美好生活需要,丰富职工群众业余文化生活,展现新时代矿山职工的新风貌,太钢袁家村铁矿积极筹备“全民健身迎国庆广场舞”大赛。图为职工利用业余时间进行广场舞排练场景。

吴亮俊 摄



## 热连轧厂:

# 全力以赴推动质量预算指标进步

本报讯(通讯员 邢志琼)为加强质量基础管理,实现用户满意度显著提升,热连轧厂以精细化、本质化质量管控为抓手,通过强化标准化和质量保障条件,落实质量责任,深化出厂把关,提升产品实物质量水平,全力以赴完成公司年度质量预算目标,助推公司高质量发展。

该厂设立“质量月”活动组织机构,针对当前两线产品存在的薄弱环节,制定了27项重点改进攻关项目,列出现状、目标、改进计划、责任人和改进时间。

该厂将从质量文化、质量管理、设备保障、出厂把关、走访工序和质量改进六个方面开展21项工作内容,每项内容明确了责任牵头人、责任单位和完成时间。各职能科室根据职责分工对活动过程进行专业检查评价,每月进行评比打分,对前两名给予奖励,对最后两名单位、主管和责任人进行考核。该厂通过厂刊、宣传栏、电子屏等大力宣传质量工作亮点,曝光现场质量问题和违规行为。

该厂要求以“质量月”活动为契机,动员全体职工坚持问题导向,在质量工作上奋力作为,持续提升职工质量精品意识、责任意识和满足客户需求的意识,通过系列管控措施和手段,快速解决重点产品质量问题,实现质量预算指标明显进步。

深化严把关 做实精细化